

身边的劳模



苦练技艺成技改能手,助力职工“传帮带”

—访威海港集团有限公司散杂货码头运营中心流机班班长江涛



本报威海5月6日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

“打铁还需自身硬。”这是山东威海港股份有限公司新港分公司职工江涛的座右铭。在港口工作的十余载中,他立足本职工作,脚踏实地在平凡的岗位上干出了非凡的成绩,书写了一名普通港口工人忠诚于港航事业的壮丽篇章。作为全国五一劳动奖章获得者杨新能众多徒弟中的一员,江涛得益于“传帮带”的作用,迅速成长,同时,



在劳模精神的感召下,他还接过了“传帮带”的接力棒,将这一优良传统发扬光大。今年,凭借着出色的工作能力,江涛获得了威海市劳动模范荣誉称号。

江涛的工作是用叉车把货盘运送到库外,然后由专人装上车,还有码枕木装船等作业。码货盘考验的是叉车操作的基本功,每一个都要放的方方正正,有一个歪了就会影响后面的作业。但枕木装船考验的是工作效率,船内码垛作业

要求严格,枕木间不能留有缝隙,一厘米就能致使最后一截枕木塞不进去,返工重来。“稳、准、快、巧”四字要求看似简单实则不易。

为苦练技艺,无论严寒酷暑,江涛始终奋斗在工作岗位上,夏天工作棚内有近40度的高温,江涛也坚持码货盘锻炼自己的基本功。如今江涛已经能够做到,一次性取货成功率100%,货物码垛几乎零误差。而像用叉车摞高脚杯、在四分管上放篮球……这样难度极高的演示更不在话下,江涛把巨大的叉车练习的像手里的小玩具一样灵活。

枕木作业是根据班组来分配的,操作慢翻工多的班一天只能装200件,而江涛所在的班组一天可以做400件。“原来我们班也做的很慢,后来我经过多次的实践,发现摆放枕木的角度很重要。如果可以从侧面作业,就可以摆放的更加周正,也能提高效率,但是做侧面作业就更加考验叉车的基本功了。”经过江涛班组的讨论改进后,枕木装船速度提

高了近一倍。

2014年至今,江涛参与的一系列技改成果提升方面收获颇丰,先后完成了技改成果70余项,包括:清扫车铲斗改造、煤筛制作、皮带机改造、沃尔沃铲斗刃改造等,直接为公司降耗增效达近2000万元。

一花独开不是春,在积极提高自身素质的同时,江涛还积极推动工作室师徒结对的开展,真正将“传帮带”的优良传统发扬光大。在江涛等一批

骨干成员专研精神的带动下,员工中形成了“比学赶超”的良好氛围,使职工技术理论和实操水平得到全面提升,技能培训模式实现新的转变。在2016年10月份举行的山东省港航系统叉车比赛中,威海港参赛选手以优异的成绩在全省“十佳”中占据五席,并获得富民兴鲁劳动奖章一枚。2017年,江涛的7名徒弟均顺利通过威海港的各项考核,荣获名徒称号。



姚永卫:永不停歇的检修工



本报威海5月6日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王晓根)

“五一”代表劳动,寓意奋斗。“新时代是奋斗者的时代”。让我们致敬劳动者,奋进新时代。他是南海新区一位普通的水务检修工,一人负责15个社区,2年行走7.2万公里路,排除故障点100多个,他是威海市劳动模范、南海新区水务公司检修工姚永卫。

4月29日临近中午,姚永卫将测漏仪重新放回车斗,拍拍身上的泥土,抹了把额头上的汗,“走,我们再去南廒社区看看无负压泵站啥情况。”这已经是他当日上午检查的第三个社区泵站了。一上午姚永卫还没停住脚。

1米8的个头,黝黑的脸庞,一身简朴的工作服,脸上挂着朴实的笑容,初见姚永卫给人的印象便是踏实。在姚永卫看来,正是这点“踏实”,才让他的“小事业”稳扎稳打。

现年47岁的姚永卫从事检修工作二十多年,2017年来到南海新区水务有限公司,凭着高昂的工作热情和积极的工作态度,连续两年获得公司“先进职工”和南海新区“先进工作者”的荣誉称号,今年被评为威海市劳动模范。

如今,荣誉加身的姚永卫俨然是水务公司的一位“老元首”,但姚永卫却不这么认为,从不以“老资格”自居的他,遇到突发事件,总是冲锋在前,和

同事挑灯奋战,连夜抢修对他来说也都是家常便饭。

今年春节期间,忙了一年的姚永卫想着终于能抽出功夫好好陪陪家人。下班回家后,炕头还没坐热乎,一阵急促的铃声打破了一家人团聚的喜悦,“老姚,观海路上一个污水泵站停电了,你快来看看是咋回事?”放下电话,来不及解释,姚永卫抄起工作服就冲出了家门,从家驱车半个小时到了事故现场。

和同事一起现场检查了几遍,也没能找到是哪里出了问题,大家急得一时间慌了神。“先别急,我们一个一个地排查,总会找到的!”关键时刻,还是姚永卫稳住了场面。户外线路一条一条地检查,查寻了近3个小时,终于在不起眼的位置找到了故障的线路。问题症结找到了,处理起来自然是手到擒来。

抢修完成后,姚永卫看了眼时间,已是夜里九点多,手机上也多了家人打来的5个未接来电,“啥时候回来,家里都等着你吃饭呢。”“再等会,再等会,等故障线路正常运行后,我就回。”姚永卫愧疚地安慰着家人。

姚永卫这个人可是闲不住,总想着给自己找点事做,不仅在本职工作中尽心尽力,在

不属于自己职责范围内的工作,姚永卫也同样不遗余力。

去年底的一天晚上,正赶上姚永卫值班,电话铃声急促地响起,“企业新建厂房施工时,挖断了主管道,情况十分紧急。”姚永卫得知这一情况后,马上把这一问题反映给了相关科室负责人。

本来,值班人员的工作做到这里便可以结束了,但姚永卫并不打算把这活儿撂下,也跟着工程技术科的同事赶往现场抢修,“多一个人,多一份力,说不定什么时候就帮上忙了。”

不熟悉相应的专业技术,姚永卫就冲到了第一线干起了体力活,搬个架子、递个工具……也忙前忙后跑了一晚上,从晚上九点到第二天上午

十点,终于抢修完成。但是大家都忙碌了一晚上,污水泵发电抽水又不能离开人,姚永卫就自告奋勇,“你们忙活了一晚上,快回去歇着,这里我来守。”可说这话的姚永卫又何尝不是忙活了半宿。

整整13个小时,盯着给发电机加油、换抽水泵,姚永卫一宿不敢合眼,直到第二天管道恢复了供水,这才放心离开。

“这老姚啊,你要是找他有个啥事,得靠‘碰’,几分钟前还在这个社区,过会就去下个社区了,只要是干起活来,他可不等人,你得追着他跑!”说起单位里的姚师傅,同事虽是“抱怨”着,但也着实打心眼里佩服。

